

# 永远牢记人民军队的初心使命

■新华社记者 于晓泉

“永远不能忘记我们是人民的子弟兵……”临近“八一”，新疆军区某红军团将老英雄张富清曾战斗过的班命名为“张富清班”，激励官兵学习老英雄一辈子坚守初心、不改本色的奉献精神和使命担当。

一支人民军队，唯有不忘初心、固本开新，才能行稳致远，永葆战斗力。

“走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。”我军是党绝对领导下的人民军队，党的初心就是人民军队的初心，党的使命决定了人民军队的使命。

人民军队的光辉历史就是牢记初心使命，不断夺取新胜利的历史。从南昌起义开始，人民军队在党的旗帜指引下，历经硝烟战火，一路披荆斩棘，由过去单一军种发展成为诸军兵种联合，基本实

现机械化，加快迈向信息化。人民军队从小到大、由弱到强，始终不变的是红色基因的传承，是初心使命的坚守。

不忘初心使命，必须精武强能。

放眼世界，我们面对的是百年未有之大变局，国际军事竞争格局正在发生历史性变化，安全威胁和风险挑战更加复杂严峻。中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，人民军队必须提供坚强有力的战略支撑。

站在新的历史起点上，面对各种机遇和挑战，建设世界一流军队的号角已经吹响，人民军队必须永远牢记初心使命，坚定不移走中国特色强军之路，以时不我待、只争朝夕的紧迫感，坚持战斗力标准，向能打仗、打胜仗聚焦，切实担当起党和人民赋予的新时代使命任务，把强军事业不断推向前进，谱写强军事业新的恢宏篇章。

(新华社北京7月31日电)

## 上海再出发 始于诚践于行

■新华社记者 韩洁 许晓青

31日下午，中断两个多月后重启的新一轮中美经贸高级别磋商在中国上海结束，双方按照两国元首大阪会晤重要共识要求，就经贸领域共同关心的重大问题进行了坦诚、高效、建设性的深入交流。双方同意，将于9月在美举行下一轮经贸高级别磋商。

这是自2018年2月以来的第十二轮中美经贸高级别磋商，也是两国元首大阪会晤决定重启经贸磋商后，双方经贸团队首次面对面沟通，具有承前启后的意义。

媒体镜头记录下的这一幕值得珍惜：30日晚的上海和平饭店，双方牵头人郑重握手。曾因5月美方加征关税搁浅的中美经贸高级别磋商，正在跨越隔阂，重新走向正轨。从5月磋商陷入僵局，到此番重新坐下来谈，并决定继续谈下去，这无疑让外界相信：从上海再出发，尽管未来磋商之路曲折复杂，但双方只要坚持在平等和相互尊重基础上解决具体问题，更加务实理性，就能推动中美经贸磋商不断向前。

从上海再出发，要更加辨明中美合作才能共赢的大棋局。47年前，中美正是在此发表了《上海公报》，标志着长达22年隔绝状态的结束和关系正常化的开始。中美建交至今，两国经贸领域虽历经风雨，但不断向前的势头始终未变。各方期待，中美双方能传承《上海公报》精神，以对话而非对抗方式化解经贸分歧，探寻合作共赢的正确相处之道。

从上海再出发，也要认清未来磋商路上的曲折复杂。融解冰冻、消除隔阂需要有个过程，近段时间美方一些人士时不时出现的施压杂音表明，从原则共识到达成协议必然是一个艰苦过程，走好未来磋商路需要更多时间、耐心和毅力，也考验着双方的政治智慧。

面向未来，中美双方皆要把握机遇，始于诚意的重启磋商路，关键要以实际行动落实好两国元首大阪会晤重要共识，才能推动磋商继续向前。要谈下去就必须重诺守信，也要坚守原则、底线，双方要在平等和相互尊重基础上相向而行，照顾好彼此核心关切。本轮磋商中，双方讨论了中方根据国内需要增加自美农产品采购以及美方将为采购创造良好条件，就是进一步释放诚意的务实之举。

此次选址经济“风向标”上海重启经贸磋商，本身也释放另一信号：中国经济基本面长期向好的趋势没有任何改变，即便外部形势趋紧、压力加大可能成为常态，但一年多的经贸摩擦已经证明中国有能力应对各种风险挑战。中国把自己的事情办好，就是对世界最大的贡献。

(新华社上海7月31日电)



画中有话

## 冒“牌”

正值暑期，家教生意更为走俏，一些机构甚至开出了金牌家教一小时500元、补语数外三科一年15万元的“天价”学费。

然而，“新华视点”记者调查发现，家教简历注水是业内的公开秘密，家长花高价请到的很有可能是家教中介虚假“包装”出来的老师；家教行业缺乏准入和专业标准，相关部门监管乏力，一旦发生事故难以追责。有关部门应推动制定行业标准，加强对家教市场的监管，促进家教行业规范化发展。新华社发 徐骏 作

## 讲好中国故事 展示文化魅力

■张漫子 张喆喆

近来，首部中国IMAX动画电影《哪吒之魔童降世》上映第五天就突破国产动画电影内地票房纪录。不久前在北京故宫举办的“良渚与古代中国——玉器显示的五千年文明”展，也因该项目申遗成功引发广泛关注。

在中国神话故事和古代遗址发现基础上打造的这些文化精品，由于它们在考古及文化创意方面的新发现、新创造和新包装等，而成为令人瞩目的热点文化现象。

作为神话故事和传统动画电影中有知名度的人物，哪吒向来以少年英雄的形象示人，而新版“魔童哪

吒”一反常态，长着鲨鱼齿、神情叛逆，有些玩世不恭，这缘于他本该成为“灵珠英雄”的命运被改变，不凑巧投生为“混世魔王”，但他不认此命，喊出“我命由我不由天”，勇敢地进行抗争；加上特效密集的对打场景，30秒一镜到底的镜头运用，以及如梦如幻的山河社稷图、太乙真人的神奇毛笔等中国传统元素的融入，为讲好中国故事增添了色彩。

良渚古城遗址不久前被联合国教科文组织正式列入世界遗产名录。取得这一成果，首先得益于一系列重大考古发现，从玉器、大墓、祭坛，到城市、宫殿、水利工程；其次是有关部门和单位对这一遗址进行有效保护，建立了古城遗址公园和相

关博物院；之后是将其成功申报世界文化遗产。

如今，人们不仅可实地参观位于杭州郊外的这一古城遗址，而且可以通过图片展览和一系列动漫作品，了解见证中华五千多年文明的良渚文化；另外，还可以通过“魔童哪吒”这样的动漫形象，看到中国传统文化的巨大张力和创新空间。

灿烂瑰丽的中华文化宝库，为后人提供了源源不断的文化创意源泉。从《哪吒之魔童降世》的热映到良渚古城遗址的备受关注，表明对具有中华文化基因的题材进行挖掘和创新，可以在做大文创产业的同时，更好地讲述中国故事，展示中国文化的魅力。 (新华社北京7月31日电)

## 山海关挡不住投资东北

■新华社记者 王振宏 徐扬

近期，“投资正过山海关”的现象引起了社会关注。海内外投资者以实际行动对东北的投资价值作出了积极回应。面对这一好势头，东北地区要抓住机遇，加快改革步伐，加快产业结构调整，优化营商环境，推动全面振兴。

今年以来，宝马、沙特阿美、招商局、恒大、阿里巴巴……一批大企业投资东北布局落子。究其原因，一是国家有关东北振兴的政策红利不断释放；二是东北经济出现恢复性

增长，走出最困难时期；三是东北经济潜力和成长性受到投资者青睐；四是东北营商环境不断改善。多方面原因叠加，形成了“投资正过山海关”的势头。

值得注意的是，当前对东北的投资，一个突出特征是市场选择。这意味着“投资正过山海关”，是资本的嗅觉使然，是市场对资源的优化配置。如此投资更有质量和效率，能为东北发展积蓄力量。东北地区要充分利用这一发展机遇，优化自身产业结构，为高质量发展提供新动能。

前些年，一句“投资不过山海

关”，令一些投资者望而却步。痛定思痛，东北地区大力改善营商环境，陆续出台相关法规，严惩“吃拿卡要”和不作为、乱作为等，终于让投资者感受到，法治在这里成长，诚信在不断增强，市场信心得到恢复。

东北物产丰富、产业基础雄厚，发展潜力巨大。只要不断改革，完善与市场衔接的体制机制，投资者自然纷至沓来。要珍惜当前投资回暖的机遇，将各项优化营商环境的举措落到实处，进一步增强市场活力。相信这片黑土地，会再度成为投资热土和发展高地。 (新华社沈阳7月31日电)